



老兵档案

徐景思，男，1925年生，山东省招远市川里乡口后徐家村人，1940年11月参军，1943年8月22日入党，历任战士、班长、政治干事、正副指导员、正副教导员，参加过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争。1953年7月以二等乙级残废军人身份转业，先后任职于上海铁路分局、浙江省衢州化工公司、衢州煤矿机械厂，1985年离休前系金华地区轻工化学工业局局长。

一枪毙敌 伏击歼敌 雪地捉敌



90岁的二等乙级伤残老兵徐景思。记者孟万成 摄

■徐景思口述 记者孟万成
通讯员张海滨记录整理

15岁加入抗日队伍打鬼子

我参军是在1940年11月，那年才15岁。当时快过年了，青年抗日救国会到乡里来招兵买马，主要是为了补充部队兵源，很多人踊跃报名。

当时，胶东军分区为东海、西海、南海和北海四个军分区，我被分配到西海军分区独立团六连。到了独立团，我们才穿上军装，发到武器。

我们主要用的是地雷战和麻雀战。

地雷战大家都很熟悉。麻雀战则是根据麻雀好飞的特性取名，今天跑这个山头，明天跑那个山头，到处袭扰打击日本鬼子。

那时候，我们一个班最多有12个人，最少时有7个人，常分成3人一组进行麻雀战，因为3个人之间可以互相照顾，互相支援。我们在山头挖了一些洞，平时人就躲在洞里，看到日本鬼子过来就打，打完就换一个地方。由于是在山区，山高树多，日本鬼子看不到我们，常常有人被打中了才回过神来。

打地雷战的时候，我们最早发明的是绊雷，要用一根绳子拉着，鬼子绊倒了就会

爆炸。还有踩雷，鬼子踩上去就会爆炸。后来，我们又发明了拉雷，用一根线一拉就炸。

起初，我们在路上埋地雷，用一块牌子竖在上面，牌子上面写着辱骂日本鬼子的标语。刚开始，日本鬼子不知道缘由，问翻译牌子上写着什么，知道后当场气炸了，就冲上去拔掉牌子，结果一下子就被炸死了。我们还发明了电雷，就是用两根电线搭在一起，一碰就会产生电流，从而引爆地雷。

我最光荣的是有一次隔着500多米，一枪打倒了一个日本鬼子。

伏击战全歼鬼子一个中队

1943年，小麦快要成熟的时候，八路军得到确切情报，说鬼子有一个中队，要从龙口到招远县城去。我们就准备打一个埋伏，消灭这些鬼子。

我们找了一个叫小李庄的村子，在那里设伏，伏击战由二营营长指挥，四连的宋副连长负责扔炸药炸第二辆军车。当时日本鬼子有3辆军车，都是敞篷的。等第一辆军车过去，趴在房顶上的宋副连长就点燃了手里的炸药，抛向第二辆军车，正好在车子中央爆炸，军车上的鬼子非死即伤。紧跟着，营长一声令下，埋伏在边上的几个连队一起开火，全部转向日本鬼子。

由于我们计划周详，算准了日本鬼子车队之间的距离，这一仗消灭了一个中队的日本鬼子。这一仗打得很漂亮，我们的伤亡非常少。老百姓得知我们部队打了胜仗，杀猪宰羊，大大庆祝了一番。

朝鲜活捉30多名美军

如今，我的左臂上还有一个明显的疤痕，是被美国兵打的。

抗美援朝的时候，我在32军94师282团三营当教导员。我们刚到朝鲜就打了一仗，在咸兴南道碰上了美国海军陆战队第一师，那一仗我们打得相当漂亮。

那时朝鲜的雪下得很大，美国兵就把枪放在两脚中间，人躲在鹅绒睡袋里睡觉。我们刚看到时愣住了，这雪怎么会动呢？很快我们就发现，原来这里面躲的都是美国兵。于是，我们就用枪指着他们，把他们踢醒，美国兵拉开睡袋一看，好几支枪对着他，只好放弃反抗。

不过，美国兵会耍赖，让他们走，他们就赖着不走。后来，我们找来翻译，告诉他们，我们是志愿军，你们已经被俘虏了，不要反抗。当时很多美国兵都投降了，也有反抗的，拿起枪就想打，被当场击毙了。那次，我们总共抓了30多个美国兵，相当于我们的一个排。

就在咸兴南道，我的左臂被美国飞机扫射时中，子弹从臂后面射入，从前面射出。受伤后，我就回到黑龙江省佳木斯医院治疗。

1953年，我被评为二等乙级残废军人，转业到地方，先分配到上海铁路分局、浙江省衢州化工公司，后来调到衢州煤矿机械厂，再调到金华地区轻工化学工业局任局长，1985年离休。

（感谢金华市委老干部局协助）

父母双双被抓
10岁男孩
险成“孤儿”
律师成功援助
孩子母亲取保候审

本报讯 通讯员余小鱼 见习记者何悦报道 父母双双被拘，家里10岁的孩子怎么办？近日，在永康市法律援助中心律师的帮助下，一名涉嫌信用卡诈骗被刑事拘留的年轻母亲，在公安侦查阶段被成功变更强制措施，侦查机关作出了对其予以取保候审的决定，该夫妇的小孩不致于沦落为“孤儿”。

该年轻母亲姓夏，前两年其夫以她的名义办出了几张大额信用卡，后该卡全部归丈夫使用。之后，其夫因企业资金周转需要，开始大笔大笔地向外透支款项，因为企业资金回笼出现了问题，夏某丈夫的款项无法及时归还。一段时间下来，几个银行的利息本息一加，累计变成了100多万元。银行多次向夏某催讨，但迟迟未予以归还。因此，银行以其恶意透支构成信用卡诈骗罪为由向公安机关报案。

公安机关立案后先以信用卡诈骗罪将夏某丈夫予以刑拘，后转逮捕。今年3月5日，夏某也被公安机关以信用卡诈骗罪被刑事拘留。短时间内，夫妇两人接连被抓，家里独留一个10岁的儿子。夏某的家属遂向永康市法律援助中心申请援助。

永康市法律援助中心指派浙江三星律师事务所一名姓陈的律师办理此案。陈律师接案后，第二天就会见了夏某，并在当晚连夜向公安机关递交了取保候审申请书。随后，永康市人民检察院承办检察官在公安机关移送批捕阶段认真核查了该案卷。出于夏某孩子还年幼，并且她不是直接透支人等相关考虑，检察院最终作出了不予逮捕的决定，后公安机关对夏某予以取保候审。

永康市人民检察院出于人性关怀作出了这个决定，让夏某之子重回母亲怀抱，不仅与中国当前的和谐理念相契合，更从关心少年儿童成长的角度出发，充分将司法正义能量发挥到最大化。

二炮导弹第一方队受阅装备
100%经过实战洗礼

新华社北京8月25日电 胜利日阅兵中，行进在战略导弹方阵最前列的第一导弹方队的发射车，都有一个共同的印记——100%发射过实弹、经受过实战洗礼。

这个方队来自“忠诚履行使命的模范指挥员”杨业功生前所在部队，由“常规导弹第一旅”和“舍己救人模范军官”孟祥斌生前所在部队抽组而成，常年担负战备值班任务，官兵时刻保持枕戈待旦、引而待发的状态，部队连续多次被评为“军事训练一级单位”。

方队政委胡竹根介绍：“我们方队这次参阅的发射车，全部都是执行过多次演训、发射任务的导弹武器装备，最多的发射过7枚实弹。”

这些导弹发射车，有的接受过总部

抽点发射、被誉为“指哪打哪”的“功勋战车”，有的刚在戈壁高原执行完演训任务、征尘未洗就直接开赴到阅兵场，有的接受检阅后就将起程前往发射场遂行任务。

从发射场到阅兵场，这支满是硝烟味的战略导弹方队表现不俗。走进这个方队，只见受阅、保障等全要素高效快速运转，受阅官兵精神饱满、热情高涨，导弹战车时刻处于最佳状态，处处是浓浓的战斗气息。

在阅兵训练中，这个方队还积极发挥高技术人才优势，自主创新了10多种辅助训练器材，引进和研发了数十套智能化训练装备，通过苦练精练巧练，不断提高训练质量效益，在上级组织的多次考核中，成绩都名列前茅。



连日来，龙游联社城区8家营业网点醒目位置摆放着农信“清凉驿站”的温馨提示牌，并在网点LED屏幕滚动播放文字信息，诚挚邀请环卫工人、管道工人等“城市美容师”到网点纳凉歇脚。进入“三伏”天以来，持续高温炙烤着龙城，为了进一步彰显农信大爱形象，提升当地口碑度，浙江龙游联社在城区8家网点专门开辟“清凉驿站”，发起“传递正能量，携手战高温，筑美姑蔑城”为主题的关爱、关心、关爱“城市美容师”活动，在网点备足矿泉水、清凉小扇以及解暑药，同时要求大堂经理做好主动服务和引导。 杨梦怡

路桥供电：和谐劳动关系创建
赢得职工代表点赞

8月20日，台州供电公司4名职工代表到路桥区供电公司，对一年来公司运作情况进行“现场巡查”，并走访基层站所详细了解生产一线情况。

巡查中，代表们对路桥公司今年所做的工作以及亮点创新表示肯定。路桥公司认真开展民主管理，全面推进厂务公开工作，坚持把企业重大决策、生产经营管理重要问题、涉及职工切身利益的问题以及党风廉政建设等内容，以通过会议纪要、公告栏、职业会、公司办公自动化系统和内部网站等形式进行公开，实现了厂务信息及时全面公开化，以充分调动职工参与企业

改革和管理的积极性，给企业注入了活力。 在严格落实劳动保护工作上，路桥公司工会注重生产安全，把劳动保护工作当做安全生产的首要工作来抓。实施劳动保护巡查检查工作，监督防范安全隐患；签订“四不伤害”，落实劳动保护用品的配备工作；全面排查车辆安全隐患，为抢修工作提供安全保障；迎峰度夏做好后勤保障，为一线人员解决后顾之忧。

路桥公司将以此次巡查为契机，以不断改进和加强县供电公司企业管理为目标，创新和提升各项工作优质化。

曹笑笑

爱岗敬业排头兵

——记德清供电公司武康供电所所长沈永强

客户心中的“及时雨”

在德清县的很多用电客户心中，沈永强就像一阵“及时雨”，总能在客户需要他的时候，以最快的速度帮助解决问题。

“您好，我是新祺村施家台养鸡场，外面又是风又是雨，突然一下子没电了，鸡场里的排风机通风设备都没法用，几千只鸡都闷在里面，你们赶紧过来看看！”台风“灿鸿”袭击我省期间，武康新祺村养鸡场的王老板打来报修电话。

箬阳乡是婺城区最为偏远的

话。带班领导沈永强迅速和值班人员一起带上抢修工具和应急照明灯火速赶往事发地。

一路上受台风影响，抢修车辆颠簸着半小时后到达现场。沈永强和同事们冒着风雨，在漆黑的夜色中从养鸡场的电源箱到电表箱逐个排查故障。故障确认后，沈永强以最快的速度对线路进行了重新敷设，养鸡场顺利恢复正常供电。整个台风期间，沈永强干脆把家搬到了所里，在他的带领下，辖区内的电力故障无一不及时修复。

从2006年开始，沈永强在农电后续管理工作上展开了探索，他先后解决了村级路灯安装与维修及农户表后服务等难题，并于2007年在金火村成立了全省首家“乡村电力服务共建金火工作站”，被农村客户称为“供电服务便利店”，让村民足不出户即可享受电力“零距离”服务，此举在浙江省得到了广泛推广。

宋贤良

“幸福驿站”的爱心传递

据了解，为了让离退休老同志有所为，国网金华供电公司离退党总支丹溪支部的9位老党员自发成立了“幸福驿站”，发挥余热，扶贫济困，奉献爱心。当天，汽车经过一个半小时的行驶，大家终于来到了目的地——箬阳乡罗坪村上罗坪自然村，这是受助学生许靖君的家。

箬阳乡是婺城区最为偏远的

一个山区乡镇，而罗坪村则处于箬阳乡的最高点，因为远离城镇，这里的村民以纯农业为主，除了外出务工外，种植茶叶、采摘箬叶以及林业就是村民们的主要收入来源。罗坪村的房子全都依山而建，连绵散落于山路两侧。从盘山公路尽头的停车处，爬上400多级台阶，才来到许靖君家中。因为母亲患病干不了重活，父亲

务农所得的微薄收入便成了许家唯一的经济来源。但生活的清苦并没有给许靖君带来太多阴霾，9月份，这个个子高挑、笑容阳光的女孩将到罗店三中就读高铁乘务专业。老同志们给她带去了文具、书籍以及一套运动服，希望她能努力学习，以后为社会多做贡献。

告别了位于山区的许家，接

着大家又先后来到家住安地镇黄桑园村、寺口村，雅畈镇上六村和租住在三江街道项宅社区的4名受助学生家中，送上文具、书籍等，了解他们的生活、学习情况，询问是否有什么能帮上忙的地方。

当所有行程都结束时，已是傍晚6时多。虽然又累又饿，但大家都觉得值得，“我们‘幸福驿站’就是要把‘幸福’传递下去，用爱心去温暖这些孩子们，希望他们能努力学习，长大后为祖国做出贡献。”杜祖高说。

徐风华

浦发银行试水电商成效初显

作为首家实现实物贵金属

天猫平台销售的股份制商业银行，浦发银行试水互联网电商的效果正初步展现。据悉，凭借着在实物贵金属领域的领先优势，以及敏锐的市场触觉，该旗舰店现已发展成为涵盖投资收藏、时尚配饰、喜庆平安等三大类主题共计200余款实物黄金、白银等商品的电商销售平台。店铺销售、客户评价、市场影响力等综

列。浦发银行相关负责人表示，浦发银行一直秉持“客户为中心”的宗旨，正积极致力于整合资源大力发展，进一步发挥该平台的优势和宣传力度，使其成为代客代理交易销售的重要渠道。此外，随着业务发展，浦发银行还将继续在京东、亚马逊、一号店等其他知名互联网电商平台推出新的服务窗口。

王莹

柯城农商行联合支付宝推出丰收信用卡快捷支付

近日，由浙江省农信联社与支付宝公司联合推出的丰收信用卡快捷支付业务在柯城农商行成功上线。支付宝快捷支付是一种安全、轻松的付款方式，持有丰收信用卡的客户，无需开通网银，只要将丰收信用卡与支付宝账户进行关联，便可随时随地享受安全、便捷的网络购物、

手机充值等在线服务，并可在网银及手机银行渠道修改支付宝快捷支付限额等服务。该业务的推广，进一步拓宽了丰收信用卡网上支付渠道，丰富了客户的网购支付体验，为柯城农商行丰收信用卡客户提供更多服务便利，可有效地提升客户的粘性。

徐芬

金融微讲堂走进大山

近日，江山农商银行城关支行的“普惠金融”微讲堂走进了大山区——碗窑乡天井村。他们一行8人带上反假币、预防金融诈骗、阳光信贷等普

信诈骗常见手段、警惕非法集资诈骗等知识，并利用3G移动终端，现场为村民发放社保卡并当场激活，给村民送上了“一道金融大餐”。 徐红英 黄园梅

桐村信用社：一趟走村，一路服务

近日，开化农信联社桐村信用社组织开展了一次有意义的宣传活动。

这次走访的是一个距离信

传单，上门宣传金融知识，让老百姓实实在在家门口存款。通过这次走访宣传和解释沟通，大部分村民都主动配合信用社的工作。当天不到一个半小时就办理了48笔存款等金融业务，存款金额2.3万元。

邱祥法

寻人启事

余玲，女，28岁，身高1.6米，左耳下方有颗痣，左手戴银手镯，于2015年8月11日中午11点50分从温州市瓯海区瞿溪街道塘头村出去玩，至今失踪未归。余玲与老公都是外来务工人员，来温州的鞋厂工作已经有10多年了。家里还有两个年幼的孩子，家人焦急万分，望知情的好心人提供线索，愿当面酬谢。联系电话：(余玲的老公小袁) 18657709790